
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 7 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  3 กนัยายน 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
10.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
12.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
13.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
14.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
15.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
16.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
17.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
18.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
19.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
20.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
21.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
22.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
23.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
3.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
4.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
5.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
6.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
7.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
3.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
6.  นางระเบียบ  จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
7.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
8.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
9.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
10.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
11.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
12.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
13.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
14.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
15.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
16.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
17.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
18.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
19.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
20.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
21.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
22.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
23.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
24.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
25.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
26.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
27.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
28.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
29.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
30.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
31.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
32.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
33.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
34.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
35.   นายไพรัตน    หวยทราย  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานคำบง 
36.  นายสันติ   กมลคร   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานเหลาหลวง 
37.  นางสาวกนกวรรณ ภูจักนิล   ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการ 
38.  นางสาวรุจิเลขา ภูนาเมือง   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
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39.  นางสาวเจนจิก พิมพะนิตย  ตำแหนง ประชาชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือ ทานสมาชิกสภา  

ท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ วันน้ีทานเสนีย       
เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดลาประชุม            
จึงขอเรียนเชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  คนท่ี 1 ปฏิบัติหนาท่ีแทนประธานสภา ไดประจำท่ีบัลลังก และ
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
รองประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 7 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

๑.๑.ขอเชิญรวมเปนเกียรติพิธีเปดโครงการองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ พบประชาชน ประจำป 2567 ในวันพฤหัสบดี ท่ี 5 กันยายน 2567  
ณ โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานดงอุดม  ตำบลคำบง  อำเภอหวยผ้ึง 
จังหวัดกาฬสินธุ  ต้ังแตเวลา 08.00 น. - 12.00 น. ขอเชิญทานสมาชิกสภา          
รวมเปนเกียรติในพิธีเปดโครงการดังกลาวดวยนะครับ  

๑.๒.ดวยหนวยงานพัสดุกลางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จะ
ดำเนินการตรวจสอบพัสดุประจำป 2567  เพ่ือตรวจสอบการรับจายพัสดุงวดท่ี 1 
ป ท่ีผานมา และตรวจนับพัสดุประเภทคงเหลืออยูเพียงวันส้ินงวด วาการรับจาย
ถูกตองหรือไม พัสดุคงเหลือมีตัวอยูตรงตามบัญชีหรือทะเบียนหรือไม มีพัสดุใด
ชำรุด เส่ือมสภาพหรือสูญไปเพราะเหตุใด หรือพัสดุใดไมจำเปนตองใชในหนวยงาน
ของรัฐตอไป  ดังน้ัน สำนักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด จึงขอใหทาน
นำเคร่ืองคอมพิวเตอรแท็บเล็ตพรอมอุปกรณสงมอบคืนใหท่ีฝายกิจการสภา 
สำนักงานเลขานุการองคบริหารสวนจังหวัดภายในวันท่ี 10 กันยายน  2567  
เพ่ือจะไดดำเนินการตรวจสอบพัสดุประจำปตอไป 

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 6  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 27  สิงหาคม  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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นายประหยัด พานิชยดี เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมประหยัด พานิชยดี สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอนามน ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2 คร้ังท่ี 6  
ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  27 สิงหาคม  2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  30  สิงหาคม 2567  และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาใน
วันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
รองประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 6  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 27  สิงหาคม  2567 

-  ถาไมม ีถือวาทีป่ระชมุใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 6  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 27  สิงหาคม  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
  เรื่อง  สถานะการเงนิการคลังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 -   นางจารุวรรณ พันเดช ผูตั้งกระทู  
- เรื่องนี้ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                                      

ไดตอบมาเปนหนงัสือแลว 
- ทานจารุวรรณ มอีะไรจะเพิ่มเติมอกีหรือไม   เชญิครับ 

 
นางจารุวรรณ พันเดช  กราบเรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ดิฉัน              

นางจารุวรรณ พันเดช  สมาชิกสภาจังหวัด ยางตลาดเขต 2 ตามท่ีดิฉันไดเสนอ
กระทูขอทราบสถานะการเงินการคลังขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ    
ณ วันท่ี 31 สิงหาคม 2567 ทานไดตอบเปนหนังสือมา ดังน้ีนะคะ ขออนุญาต
อานใหทานสมาชิกใหรับทราบรวมกันในสภาแหงน้ีคะ ขอท่ี 1 นะคะ  จากการ
พิสูจนยอดเงิน จำนวน 164,953,895.99 บาท  กรณีใชจายเงินสะสมเพ่ือ
ชวยเหลือบรรเทาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ตองถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2566 ภายใตเง่ือนไข 
ขอ 97 กำหนดวาใหกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวา
สามเดือน และกันไวอีกรอยละสิบหาของงบประมาณ รายจายประจำป เพ่ือเปน
คาใชจายกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน นะคะ ปรากฏวายอดเงินสะสมท่ีสามารถใช
จาย ไดมีไมเพียงพอนะคะ และยังขาดไปอยู 66353511.22 และก็อันท่ี 2 
ยอดเงินรายรับ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 2567 ณ วันท่ี 
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31 สิงหาคม มียอดเงินรายรับจำนวน ท้ังส้ิน 796,666,414.29 บาท แลวก็ 
เงินรายรับท่ีจัดเก็บเองงบประมาณต้ังรับ จำนวน 30,358,300 บาท ยอดรับจริง 
ตอนน้ี 24,750,370.99 บาท รายไดท่ีรัฐบาลจัดสรรให งบประมาณต้ังรับ 
จำนวน 388,800,000 บาท ยอดรับจริง 360,218,543.30 บาท เงินอุดหนุน
ท่ัวไป งบประมาณต้ังรับจำนวน 404,841,700 บาท ยอดรับจริง 
411,697,500 บาท แลวก็ตามท่ี ขอบัญญัติ เราต้ังไวของปงบประมาณ 67 เรา
ต้ังไว 824 ลาน แตเงินเขาจำนวน 796,666,414.29 บาท ตอนน้ีเงินยังไมเขา
อยู 27,333,585.71 บาท  ดิฉันก็จะขอขอมูลเพ่ิมเติม ทานช้ีแจงเพ่ิมเติมก็คือใน
ประเด็นปน้ีนะคะ งบประมาณป 2567 เหลือเวลาอีก 1 เดือน มีโอกาสท่ีเงิน 27 
ลาน ท่ีเราขาดไป มีโอกาสท่ีจะเขาหรือไม ประเด็นท่ี 1 นะคะ ประเด็นท่ี 2 เงิน
สะสม ท่ีบอกวาติดลบอยู 66 ลานเศษ การกันเงิน บุคลากรน้ันเฉพาะเงินเดือน 
ราชการ อบจ. หรือวาเปนเงินราชการท้ังหมดทุกภาคสวนท่ีดิฉันอยากทราบคะ 
เพ่ิมเติมคะทานประธานคะกราบขอบพระคุณคะ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ        ขอบคุณทานจารุวรรณ นะครับ จริง  ๆแลวผมก็อยากใหทานนายกไดเปนคนตอบ 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ คำถามของทานจารุวรรณ นะครับ กระทูถามของทานจารุวรรณ ทานก็ไดรับทราบ 

ขอมูลเปนหนังสือเปนท่ีเรียบรอยแลวแตก็ยังมีขอสงสัย ดวยกันท้ัง 2 ขอ น้ันคือ
อยากใหช้ีแจง วามีโอกาสไหมจะมีเงินมาเพ่ิมเติม ท่ีองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุของเราอันท่ี 2 ก็คือการท่ีจะทำใหงบดุลของเงินสะสมท่ีจะทำใหเกิดความ
สมดุล จะมีโอกาสเกิดข้ึนไหม ก็เรียนเชิญทานนายกครับ เชิญครับ  

 
นายประยงค โมคภา  
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน 

สมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานและทานผูเขารวมประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพทุกทานครับ ดวยนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ติดภารกิจ สำคัญ จึงไดมอบหมายให กระผม
มาตอบกระทูแทน กระผมใครขออนุญาตทานประธานครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ เชิญครับ   
 
นายประยงค โมคภา  
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  ครับในเร่ืองท่ีทานจารุวรรณ พันเดช สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  

กาฬสินธุ เขตอำเภอยางตลาด เขต 2 ไดกรุณาถามไดมีกระทูถามและทานก็ได
ช้ีแจง ไปสวนหน่ึงแลว แตยังมีบางเร่ืองใน 2 เร่ืองนะครับท่ีอยากจะใหองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ช้ีแจง ในโอกาสน้ีผมใครขออนุญาตใหทาน
ผูอำนวยการกองคลังไดช้ีแจงเพ่ือโปรดทราบครับ ขออนุญาตครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ อนุญาตครับ  เชิญครับ   
 
นางนฤมล ทิพยวงค 
หัวหนาฝายบริหารงานคลัง เรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกทุกทานนะคะ คือในชวงส้ินปงบประมาณ  

พ.ศ. 2567 นะคะ เงินรายไดท่ียังไมไดรับในเดือนกันยายนประกอบดวยภาษีบำรุง 
อบจ. การคายาสูบ ภาษีมูลคาเพ่ิมแลวก็ พรบ.กำเนิดแผน ภาษีมูลคาเพ่ิม ตาม 
พรบ.อบจ.  รอยละ 5 และภาษีรถยนตและลอเล่ือน ท่ียังไมไดรับเพ่ิมในเดือน
กันยายนคะ และคาดวานาจะพอใชจายในเดือนกันยายนคะ แตวาขอมูลท่ี            
ทานจารุวรรณ สอบถามมา คลังยังไมไดเตรียมมาใหคะ ก็คือขอตอบเปนหนังสือ 
คะขอบคุณคะ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ        ขอบคุณนะครับ ขอบคุณกองคลังท่ีไดตอบคำถามของทานจารุวรรณ มีขอสงสัย 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ อะไรหรือไมครับ ไมมีแลวนะครับ ก็เปนอันวาทานผูอำนวยการกองคลัง ไดตอบ

คำถามของทานสมาชิกไดกระทูถามนะครับก็คงเปนอันท่ีเขาใจกันแลววาในโอกาส
ตอไปทานก็จะไดทำเปนหนังสือช้ีแจงเอกสารรายละเอียดใหกับทานท่ีต้ังกระทูถาม 
ในวันน้ีไดรับทราบเปนขอมูล ท่ีเปนจริงก็ขอบคุณกองคลังมา ณ ท่ีน้ีดวย ครับ เขาสู
ระเบียบวาระท่ี 4    

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง  ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบรับบริจาคพัสดุใหแกโรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
 
นายประยงค โมคภา 
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกียรติท่ีเคารพ ทุกทาน                 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ติดภารกิจ
สำคัญไดมอบหมายใหกระผมนายประยงค โมคภา เปนผูเสนอญัตติครับ                    
ขออนุญาตครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ          
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ อนุญาตครับ  เชิญครับ  
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นายประยงค โมคภา 
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

ดวยมีหนวยงานราชการ ประสงคจะบริจาคพัสดุใหแกโรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดังน้ี 

1.  คณะทันตแพทยศาสตร มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร ประสงคจะบริจาค
ยูนิตทันตกรรม ไดแก 

1.1  โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานนาบอน จำนวน 1 เคร่ือง 
1.2  โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานเหลาหลวง จำนวน 1 เคร่ือง 
2. โรงพยาบาลหวยผ้ึง อำเภอหวยผ้ึง จังหวัดกาฬสินธุ ประสงคบริจาค 

รถยนตบรรทุก (ดีเซล)  ย่ีหอ ฟอรด ขับเคล่ือน 2 ลอ (Cab)  แบบ RASXL + 2.0 
LHR 6 MT หมายเลขเคร่ือง  MPBLM 2090 N 430687 สีเทา ทะเบียน บษ 
1997 กาฬสินธุ จำนวน 1 คัน ใหแกโรงพยาบาลสงเสริม สุขภาพตำบลคำบง  
อำเภอหวยผ้ึง จังหวัดกาฬสินธุ 
ขอระเบียบ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการพัสดุของหนวยการบริหารราชการ
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2535 ขอ 9 ในกรณีท่ีมีผูอุทิศใหเปนกรรมสิทธ์ิแกหนวยการ
บริหารราชการสวนทองถ่ิน หรือใหสิทธิอันเก่ียวกับพัสดุ หรือมอบใหเปนผูดูแล
พัสดุน้ัน ถาการกระทำดังกลาวมีเง่ือนไข หรือมีภาระติดพัน หนวยการบริหาร
ราชการสวนทองถ่ินจะรับเอาพัสดุหรือสิทธิน้ัน  ๆไดตอเม่ือไดรับความเห็นชอบ
จากสภาหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินน้ัน 

เพ่ือใหการรับบริจาคพัสดุดังกลาวเปนไปโดยชอบดวยระเบียบจึงเสนอ
ญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือพิจารณาใหความเห็นชอบ
ตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 

เชิญทานปราการ อุตสาห ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานคณะผูบริหาร หัวหนาสวน 

ราชการทุกทาน ผมนายปราการ อุตสาห จากอำเภอหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพ
ครับเปนท่ีนายินดีนะครับ ต้ังแตผมอยูในสภาแหงน้ี ต้ังแตป 2544 ก็มาพักอยู
ชวงหน่ึง องคการบริหารสวนจังหวัดไมเคยไดรับบริจาคสวนท่ีมันเปนประโยชน 
มากถึงขนาดน้ี ไมเคยมีนะครับ อยากจะทราบวาใครเปนคนประสานงานท่ี พูด  
งาย  ๆเจงนะครับ กองสาธารณสุขของเรา อยากจะใหทานนายกออกใบประกาศ
เกียรติคุณ ใหดวยครับท่ีบริจาคอยางน้ี 3 รายการครับสุดยอดท้ังน้ันเลย นะครับไม
มีอะไรมากอยางใหมีอยางน้ีเร่ือย  ๆหนวยงานไหน องคกรไหน แผนกไหนท่ีมีเพ่ือน 
 ๆดานสาธารณสุข อยูกระทรวงศึกษาธิการ เพราะวาเรารับเต็ม  ๆอยูแลว อีก 2 ป 

ไมมีหลีกเล่ียง ขอเอาไวกอนนะครับ ยินดีมากครับ ยินดีครับทานประธานครับ  
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นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ       ขอบคุณทานปราการนะครับ ทุกคนก็คงจะยินดีเชนกันนะครับท่ี มีหลายหนวยงาน 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ และก็มีหลายเอกชนท่ี เล็งเห็นความสำคัญของพ่ีนองนะครับ มีสมาชิกทานใด

ประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ  
    ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวม 

ทานประธานดวยนะครับ 20 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมตัิตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  19 เสยีง 
    -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติทีท่านนายกเสนอ  โปรดยก 

มือขึน้ครับ 
-  ไมมีนะครับ 
-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่5  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
 
นายประยงค โมคภา 
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพครับ ผมนายประยงค โมคภา รอง
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขออนุญาตแถลงญัตติ ขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ. 
2567 เพ่ือโปรดอนุญาตครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ อนุญาตครับ  เชิญครับ   
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นายประยงค โมคภา 
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไปแลวน้ัน  
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 120,000 บาท รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ขอ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปล่ียน หรือโอนไป
ต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ  จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

     
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใด 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)     ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
รองประธานสภาปฏบิัติหนาที่แทน  อภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ  กระผมปราการ  อุตสาห   
  จากอำเภอหวยเม็ก   

ทานประธานท่ีเคารพครับจริง ๆแลวทานนายกทานก็ขอโอนคือไมมากนะ
ครับ  ลักษณะของเน้ืองานนะครับก็อยากจะบันทึกไวในท่ีประชุมเพ่ือ
ความถูกตองและชัดเจนนะครับ  ซ่ึงสภาอันทรงเกียรติของพวกเราน้ีท่ีจะ
ไดอนุมัติใหทานไดใชงบประมาณตอไปนะครับ  ถาอานใหฟงก็คงจะไม
เรียบรอยดีนะครับอยากจะดูลักษณะนะครับครุภัณฑคอมพิวเตอรหรือ
อิเล็กทรอนิกสเคร่ืองพิมพคอมพิวเตอรสำหรับงานประมวลผลอยูในใบตัว
น้ีก็บอกวาเปนคาเชาเว็บไซตภาษาน้ีก็คุน ๆ 
มาพ่ึงจะ 5 – 6 ปน้ีละครับทานประธานครับ  คาเชาพ้ืนท่ีเว็บไซตและ
คาธรรมเนียมท่ีเก่ียวของนะครับก็อยากจะทราบรายละเอียดสักเล็กนอย
ครับทานประธานท่ีเคารพครับขอบคุณครับ   

  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการ  อุตสาห  นะครับท่ีทานก็จะเปนหวงเปนใยและ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)     มีขอสงสัยนะครับวาคาเชาเว็บไซตมีรูปแบบวิธีการยังไงนะครับ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ผมก็จะใหทานนายกไดตอบคำถามของทานปราการ  อุตสาห   
  นะครับเชิญทานนายกครับเชิญครับ 
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นายประยงค  โมคภา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 
รองนายก อบจ.กส.  ครับ  ในเร่ืองน้ีผมใครขออนุญาตใหสำนักปลัดซ่ึงเปนเจาของเร่ืองได 
  ช้ีแจงครับ  ขออนุญาตครับ 
  
ประธานสภาฯ  อนุญาตครับเชิญครับ  หัวหนาสำนักปลัดครับเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)      
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน 
 
นางจิรารัตน  จิตจักร  คะกราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาองคการบริหาร 
  สวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพคะ  ดิฉันนางจิรารัตน จิตจักร   
  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
  ขออนุญาตนำเรียนในสวนของขอมูลเก่ียวกับการคาเชาพ้ืนท่ีเว็บไซต 

และคาธรรมเนียมท่ีเก่ียวของเพ่ือจายเปนคาเชาพ้ืนท่ีตามโครงการพัฒนา
ศักยภาพและประสิทธิภาพในการใชงานระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกส 
หรือ DGA ท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ไดจัดต้ังข้ึนเน่ืองจากองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุคะมีความจำเปน
โดยการใชในระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกส  แตเน่ืองจากปงบประมาณ 
พ.ศ. 2567  คะในการเช่ือมตอระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกสทาง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  โดยงานของสำนักปลัดตลอดสวน
ราชการอ่ืน ๆรวมท้ังโรงเรียนในสังกัดและโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ
ตำบลท่ีโอนมาสังกัดน้ีระบบยังไมรองรับในสวนของฮารดแวรคะ  ระบบ
ซอฟตแวรน้ีเราไดมีการอบรมไปแลวในเร่ืองของฮารดแวรไมวาจะเปนท้ัง
โรงเรียนหรือโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลยังไมไดรองรับหรือไมวาจะ
เปนในการระบบจะตองมีการใชเอกสารสแกนเขาเคร่ืองสแกนเนอรแตใน
สวนของรพ.สต.ยังไมมีเคร่ืองสแกนเนอรท่ีครบทุกโหมดทุกรพ.สต.หรือ
แมกระท่ังโรงเรียนน้ียังไมพรอมในเร่ืองของฮารดแวร  แตคราวน้ีพอมาดู
ในเร่ืองของซอฟตแวรก็คือระบบปฏิบัติการคะขออนุญาตนำเรียนตอทาง
สภาท่ีเคารพคะเน่ืองจากระบบปฏิบัติการน้ันขอจำกัดอีกเร่ืองหน่ึงก็คือ
การใชงานระบบท่ียังไมคอยเขาใจงายสักเทาไหรนักเน่ืองจากในการใชงาน
ระบบคะการท่ีจะสงขอมูลถายกตัวอยางการระบบสารบรรณระบบมือน้ี
เราก็จะมีผูรับผูสงผูเปนเจาหนาท่ีธุรการแลวก็เจาหนาท่ีธุรการน้ีจะนำเร่ือง
สงไปยังสายการบังคับบัญชาไปเร่ือย ๆถาเร่ืองน้ันถึงนายกก็จะตองไปตาม
สายการบังคับบัญชาเร่ือย ๆนะคะก็จะตองมีการคียเขาระบบเพ่ือรับ
หนังสือและสงหนังสือตอแตทีน้ีทางสำนักปลัดเลยไดคุยกันกับทาง DGA 
หรือสถาบันพัฒนาดิจิตอลภาครัฐวาขออนุญาตปรับระดับโปรแกรมให
สอดคลองกับการทำงานของอบจ.ไดหรือไมซ่ึง DGA ก็รับท่ีจะไป
ดำเนินการใหแตวาระบบน้ีนะคะขออภัยวาระบบ DGA เปนระบบท่ีใชกัน
ท้ังประเทศไมวาจะเปนท้ัง อบต. หรือ เทศบาล  ท่ีใชอยูแตวายังไมใชทุก
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หนวยงานคะการท่ีจะปรับเพ่ือใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแหง
เดียวน้ีอาจจะมีขอจำกัดเพราะน้ันน้ีทาง DGA ก็เลยจะไปปรึกษาหารือกัน
ในระดับของสำนักงานอยูคะแตในป  2568  ทางคณะกรรมการซ่ึงสำนัก
ปลัดไดนำแปรญัตติไปแลวกับทางคณะกรรมการก็ไดนำเรียนวาป 2568 
คะวาขออนุญาตนำเรียนตอสภาวาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุคะก็จะมีการนำระบบ  DGA  ท่ีพัฒนาแลวข้ึนไปอีกเวอรช่ันหน่ึง
นำมาใชในองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  การใชระบบงานสาร
บรรณอิเล็กทรอนิกสก็อาจจะมีความคืบหนาเพ่ิมมากข้ึน  ดังน้ันคะป 
2567 เหตุผลท่ีคณะผูบริหารขออนุญาตโอนลดลงตรงน้ีเน่ืองจากมีความ
จำเปนวาการใชงานเราใชงานในการจัดเก็บฐานขอมูลเฉย ๆเราองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุก็เลยยังไมไดใชจายงบประมาณตรงน้ีไป  แตป 
2568 น้ีทาง DGA ก็คงจะไดเรียกเก็บเงินจากองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สำหรับขออนุญาตเพ่ิมเติมในสวนของขอมูลการชำระเงินใหทาง 
DGA หน่ึงแสนสองหม่ืนบาท  จะเปนคาบริการเชาระบบ Cloud ซ่ึงเขา
จะคิดเปนรายอ่ืนเดือนละหน่ึงหม่ืนบาทก็เลยรวมกันเปนหน่ึงแสนสอง
หม่ืนบาท  ก็ขออนุญาตนำเรียนตอสภาท่ีเคารพไวเบ้ืองตนเพียงเทาน้ีกอน
คะ  ขอบพระคุณมากคะ 

 
  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณนะครับหัวหนาสำนักปลัดนะครับท่ีไดลุกข้ึนมาตอบคำถาม 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)     ของทานสมาชิกสภานะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะ 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  อภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการ  อุตสาห   

จากหวยเม็ก  ทานประธานครับปกติแลวผมก็จะใชเวลาแคนิดเดียวเพราะ
คณะกรรมการแปรและผูท่ีจะแปรเขารออยูมันเรงเพ่ือจะทันนะครับโดย
หนาท่ีแมแตทานประธานเองก็เหมือนกันนะครับคือรายละเอียดน้ีการโอน
งบประมาณแตละคร้ังของทานนายกเราไมคอยจะไดติดขัดแตตองมี
รายละเอียดใหเรารับทราบบางใหสภาน้ีรับทราบเพ่ืออะไรครับทาน
ประธานเพ่ือความชัดเจนถูกตองเพ่ือท่ีมันจะไปตอดวยดีได  ไมใชวาเรายก
มืออยางเดียวนะครับมันไมใชอยางน้ันคือท่ีทานไดวามาน้ีมันรูวาการเชาน้ี
มันแสนสองและก็เคร่ืองคอมพิวเตอรส่ีรายการก็ไมไดบอกรายละเอียดวาก่ี
กิกะไบตอะไรพวกน้ี  ทานประธานครับก็เลยมันติดขัดนะครับมันไมมี
รายละเอียดนะครับแลวก็แตละเคร่ืองแตละอันท่ีเชามาท่ีซ้ือมาน้ีมีประกัน
ไหม ประกันสองป ประกันปหน่ึง หรือวาเปนวัสดุส้ินเปลืองมาแลวพังก็ท้ิง
อยางน้ีนะครับ ทานไดตอบมาทานก็ไดบอกวามีประกันแลวพอหลังมา
สมาชิกสภาไดดูแลวทานก็จะไดจดบันทึกไววาเปนแบบน้ี ๆนะครับใหมัน
ชัดเจนนะครับรวมแลวมันก็สองแสนกวาคอมพิวเตอรดวยนะครับคาเชา
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ดวยนะครับ  ทานประธานครับขอชัดเจนอีกนิดหนอยครับกอนท่ีจะลงมติ
ครับ 

  
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกครับเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)      
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน 
 
นายประยงค  โมคภา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุครับ   
รองนายก อบจ.กส.  ก็ขออนุญาตทางสำนักปลัดอีกคร้ังหน่ึงเพ่ือช้ีแจงในรายละเอียดครับ   
  ขออนุญาตครับ 
  
ประธานสภาฯ  เชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)     
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
 
นางจิรารัตน  จิตจักร  คะกราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาองคการบริหาร 
  สวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพคะ  ดิฉันนางจิรารัตน จิตจักร   
  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

ในสวนของการเชาระบบหนวยความจำท่ีจัดเก็บในระบบของโครงการ  
ขอคาเชาพ้ืนท่ีและเว็บไซตและคาธรรมเนียมท่ีเก่ียวของเพ่ือจายเปนคา
เชาพ้ืนท่ีเว็บไซตและคาธรรมเนียมท่ีเก่ียวของตามโครงการพัฒนา
ศักยภาพและประสิทธิภาพในการใชงานระบบสารบรรณอิเล็กทรอนิกส 
DGA ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  ขออนุญาตนำเรียน
คะ  กอนท่ีจะพูดถึงสเปคในขอถัดไปนะคะ  ขออนุญาตนำเรียนในสวน
ของโครงการ DGA น้ีคะ  ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติมก็คือวาการเชาระบบ  
Cloud  ก็คือวาระบบปฏิบัติการของโครงการ DGA น้ีคะองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุเปนหนวยงานใหญนะคะแลว User ท่ีเขามาใชงานน้ี
ก็จะมีเลตราคาท่ีตางกันจากสถาบันพัฒนาดิจิตอลภาครัฐท่ีกำหนดไว
จังหวัดกาฬสินธุก็เลยเอาสเปคท่ี User ท่ีเยอะท่ีสุดก็คือ  150 – 200 
User หรือมากกวาก็เลยเปนคาเชาท่ีเหมาจายเดือนละหน่ึงหม่ืนบาท  
สำหรับขอท่ีในการโอนลดคาเชาพ้ืนท่ีดิจิตอล DGA นะคะ  สำหรับขอ
ถัดไปท่ีทางสำนักปลัดขออนุมัติโอนเพ่ิมเพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเคร่ือง
คอมพิวเตอรสำหรับประมวลผลแบบท่ีหน่ึงจอแสดงภาพไมนอยกวา 19 
น้ิว จำนวน 2 เคร่ือง  น้ันก็ขออนุญาตนำเรียนวาเคร่ืองคอมพิวเตอรแบบ
ประมวลผลแบบท่ีหน่ึงน้ันทางสำนักปลัดขออนุญาตต้ังตามมาตรฐาน
ครุภัณฑโดยจอแสดงภาพโดยไมนอยกวา  19  น้ิว  ในราคาเคร่ืองละ  
24,000 บาท  จะมี CPU ไมนอยกวาหกแกนหลักหรือ 6 Core และก็มี
เทคโนโลยีสัญญาณนาิกาท่ีมีหนวยประมวลผลสูงความเร็วของสัญญาณ
นาิกาไมนอยกวา  4.2  กิกะเฮิรตซ  และก็หนวยประมวลผลหรือซีพียูมี
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ขนาดไมนอยกวา 8 เมกะไบต  และก็มีหนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ
โดยมีลักษณะอยางไรอยางหน่ึงโดยมีแผงแสดงวงจรแยกจาก
แผงวงจรหลักท่ีมีหนวยความจำไมนอยกวา 2 กิกะไบตคะ และก็ขอสองมี
หนวยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพการติดต้ังอยูในหนวยประมวลผลกลาง
แบบกราฟฟก ( Graphics Processing Unit ) ท่ีสามารถใชงานใน
หนวยความจำหลักในการแสดงภาพไมนอยกวา 2 GB คะในสวนน้ีซ่ึง
ท้ังหมดท้ังมวลน้ีนะคะก็จะมีรายละเอียดตามมาตรฐานครุภัณฑท่ีได
กำหนดไวคะเปนไปตามมาตรฐานครุภัณฑโดยสำนักปลัดขออนุญาตเพ่ิม
ไปต้ังจายเปนรายการใหมเคร่ืองคอมพิวเตอร  จำนวน 2 เคร่ือง  เคร่ือง
ละ  24,000  บาท  เหตุผลคอมจำเปนเน่ืองจากเคร่ืองท่ีหน่ึงน้ันทาง
สำนักปลัดไดเปนผูรับผิดชอบในการดำเนินงานในการจัดต้ังศูนยบริการ
รวมหรือศูนยบริการแบบเบ็ดเสร็จ (One Stop Service : OSS)  ซ่ึงจะ
ต้ังอยูบริเวณหองโถงขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุดานลางน้ีคะ  
โดยศูนยบริการรวมหรือศูนยบริการแบบเบ็ดเสร็จหรือ OSS น้ีคะมี
วัตถุประสงคเพ่ือเปนกระบวนงานท่ีรวมกระบวนงานท่ีตองขออนุญาต
อะไรตาง ๆท่ีประชาชนท่ีจะเขามาขออนุญาตจากไมวาจะเปนจากองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุหรือหนวยราชการสวนกลางท่ีมาฝากเร่ืองตาง 
ไๆว  23  รูปแบบ การใหบริการจะตองมารวมอยูในศูนยบริการรวมแบบ

เบ็ดเสร็จจุดเดียว (One Stop Service : OSS) น้ีคะ ซ่ึงจำเปนท่ีตองใช
เคร่ืองคอมพิวเตอรในการเขาระบบสืบคนขอมูลและก็รายงานระบบขอมูล
กลางขององคกรปกครองสวนทองถ่ินไดก็เลยมีความจำเปนท่ีตองจัดหา
เคร่ืองคอมพิวเตอรและในปจจุบันน้ันคะ  โดยศูนยบริการรวม One Stop 
Service  ไดใชเคร่ืองคอมพิวเตอรของเคร่ืองหองรับสงซ่ึงเคร่ือง
คอมพิวเตอรในหองรับสงก็มีสภาพท่ีคอนขางจะไมสะดวกรวดเร็วในการ
สืบคนขอมูลหากประชาชนเขามาขอขอมูลน้ีจะใชระยะเวลาในการสืบคน
ก็อาจจะติดขัดอุปสรรคในการสืบคนขอมูลคะ  และเคร่ืองท่ีสองน้ี
เน่ืองจากเคร่ืองคอมพิวเตอรท่ีใชในการปฏิบัติงานของบุคลากรในสำนัก
ปลัดเคร่ืองเดิมซ่ึงจัดหามาต้ังแตป 2560 คะ ปจจุบันเคร่ืองขัดของบอยก็
อัพเกรดขอมูลหรืออัพเดทฮารดแวรอะไรไมไดแลวเน่ืองจากพวกอะไรตาง 
ๆรวมท้ังซอฟตแวรน้ีตกรุนไปแลวนะคะก็เลยมีความจำเปนจะตองจัดหา
เคร่ืองมาทดแทนเคร่ืองเดิมคะ  ก็ในสวนของสำนักปลัดก็ขออนุญาตนำ
เรียนตอสภาเพียงเทาน้ีคะ  ก็กราบขอบพระคุณคะ 

  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)     มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 
  ถาไมมีนะครับผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะครับ   
  เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับเชิญครับ 
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เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 
อยูในท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 20 ทาน 
ครบองคประชุมครับ 

  
ประธานสภาฯ  ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  - มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรด 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ยกมือข้ึนครับ  
  - 19 เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือขึ้นครับ 

  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 19 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

กอนจะเขาสูระเบียบวาระท่ี  6  เรียนเชิญทานณัฐวัชต  พิมพะนิตย  รอง
ประธานสภาคนท่ี 2 ข้ึนทำหนาท่ีบนบัลลังกครับเชิญครับ 

 
  
ประธานสภาฯ  ครับระเบียบวาระท่ี 6 เร่ืองอ่ืน ๆครับ มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆ 
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  จะอภิปรายอีกไหมครับ  เชิญครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
  อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาหครับ   
  เชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ดวยเวลาอันจำกัดของคณะกรรมการแปร 

จริง ๆแลวก็ในส่ิงท่ีจะพูดตอไปน้ีมันก็มีประโยชนมากมายตอสภาครับทาน
ประธานเร่ืองกระทูถามน้ีนะครับของทานจารุวรรณ  คงเดช  ประทาน
โทษขอเอยนามก็ยังไมไดตอบวาชัดเจนสถานะคงคลังของพวกเราของสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุครับทานประธานตอนท่ีเสนอรางเต็ม
นะครับเงินยังเหลือเยอะแตพอไดฟงคำตอบวันน้ีหลังจากทานจารุวรรณต้ัง
กระทูถามเร่ืองสถานะของคงคลังกลับไปวาไมคอยจะแนใจทานก็ตอบวาท่ี
กันเงินไว 15 % ของขาราชการของพวกเราท่ีมีคาใชจาย 15 % ก็
ประมาณผมก็จำไมคอยไดนะครับเพราะวาแกแลว  82  ลาน  แลวก็ใน
สวนอ่ืน ๆก็กันไวแตพอผมมาเล็งดูก็เห็นวาในสวนของเงินสะสมท่ีจะ
นำมาใชไดก็หกสิบกวาลานครับทานประธานหกสิบหกลานม้ังครับทาน
ประธานถาผมจำไมผิดนะหกสิบหกลานก็ถามตอไปวาในเงินท่ีมันขาดอยู
บัญชีไมพอใชจายทานนายกทานก็ตอบ  ทานประธานทานนายกก็ตอบวา
เงินมันยังไมเขายังไมพอนะครับในตัวน้ันนะครับก็เลยไมม่ันใจทานก็ตอบ
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วาหน่ึงสองสามส่ีนะครับน้ีก็คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารท่ี
นำไปใชได ณ วันท่ี 30 กันยายน  2567  66,300,000 บาทนะครับ
ทานประธานครับ  เงินสำรองเงินสะสม ณ วันท่ี 30 กันยายน  82  ลาน
บาทนะครับ  พอดูจากเอกสารท่ีตอบมาจากคำตอบมันจะไมเหมือนกัน
ฉะน้ันในสวนของทานนายกท่ีตอบมาหน่ึงสองสามส่ีมีภาษีบุหร่ีอะไรหลาย 
ๆอยางท่ียังไมไดเขานาจะเปนไตรมาสสุดทายแลวภาษีลอเล่ือนถาผมจำไม
ผิดนะครับนะครับลอเล่ือนแตละเดือน ๆมันจะเขาไมเกินวันท่ี  25  นะ
ครับ  ไมเกิน 25 ของทุกเดือน 30 ลานบาง 11 ลานบาง 14 ลานบาง
แตท้ังหมดท้ังมวลในสวนกลางมันดันลัดทองถ่ินลัดคอไวน้ีไมเกินจังหวัดละ 
167 ลาน 68 ลาน 168 ลาน มันทำใหพวกเราน้ีอยากใชรถยนต
ทะเบียนกรุงเทพก็ใชไปไมไดรณรงคเหมือนแตกอน  แตกอนน้ันรณรงควา
ประชุมอยูอำเภอไหนๆพ่ีนองถาไมใชทะเบียนจังหวัดกาฬสินธุเหมือนภาษี
ลอเล่ือนหรือวาของรถยนตท้ังหมดมันจะไมเขากาฬสินธุก็รณรงคกันไดป
ไหนหน่ึงก็ 200 ลานแตปหน่ึงก็ 180 ลาน  แตเด๋ียวน้ีสวนกลางก็กัก
เอาไวเราจะเก็บได 300ลาน 200 ลาน  เราก็ไดแค 170 ลานทาน
ประธานอันน้ีคือส่ิงท่ีอยูในใจของพวกเรา  ฉะน้ันภาษีลอเล่ือนขององคการ
บริหารสวนจังหวัดของพวกเราแตละคร้ังแตละปงบประมาณสิงหาคม
กันยายนไมคอยจะไดใชเพราะอะไรครับ  เพราะวามันจะส้ินปงบประมาณ  
แตจริง ๆวาถามวาหามใชหรือไม ไมไดหามใชทานประธานมีเทาไหรก็ใช
นะครับอยางสิงหาคมน้ีก็นาจะเขาแลวละนะครับ  กันยายนน้ีก็ยังจะไมเขา
ทานประธานนะครับก็ดวยความเปนหวงวาทานนายกจะใชคือถามีเงิน
เยอะก็บริหารไดแตถาไมมีเงินน้ีเอาหูซายไปใสหูขวามันไมไดนะครับทาน
ประธานพ่ีนองประชาชนก็รออยูนะครับฉะน้ันในสภาวะการเงินการคลัง
ขององคการบริหารสวนจังหวัดน้ีตองมีความชัดเจนถูกตองใชใหคุมคาและ
เกิดประโยชนสูงสุดนะครับ เด๋ียวพรุงน้ีจะไปดูลอเล่ือนครับเพราะวาผมก็
นอนกาฬสินธุน้ีแหละครับเด๋ียววันน้ีทำหนังสือไปขอดูลอเล่ือนวาเขาเดือน
หน่ึงเทาไหรปงบประมาณน้ีครับทานประธานตองขอความชัดเจนหนอย
หน่ึงเพ่ือพวกเราจะไดดูแลทานนายกดวยครับในสถานะท่ีเราเปนฝายสภา
ท่ีดูแลท่ีตรวจสอบนะครับขอบคุณมากครับทานประธาน  

 
  
ประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานปราการครับ  ทานนายกมีอะไรจะตอบคำถามของ 
( นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย )  ทานปราการไหมครับ  ไมมีนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆ 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆ 
  จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับมีสมาชิกทานใดมีเร่ืองอ่ืน ๆ 
  จะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับ   
  สำหรับวันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาอันพอสมควรแลว   
  ผมขอนัดประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  8   
  ประจำป  2567  เปนวันอังคารท่ี  10  กันยายน  2567   
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เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  การแตงกายชุดสีกากี  ขอเลิกประชุมครับ  ขอบคุณครับ 

 
เลิกการประชุม    14.30  น. 
 
 


